



HRVATSKO PLANINARSKO DRUŠTVO „ZAGREB-MATICA“

Frane Petrića 4/II, 10000 Zagreb, web: www.zagreb-matica.hr

tel +385 1 4810-833 ; fax +385 1 4875-447 ;

radno vrijeme poslovnice: 18.00 – 20.30 h (ponedjeljak-petak)



GORSKO-VISOKOGORSKA SEKCIJA

priređuje 1-dnevni planinarski izlet na Notranjsko (SLO) minibusom

Notranjska planinska pot - VI dio

Primož (718m) – Šilentabor (751m) – Kršičevac (1092m)

7.12.2024. (subota)

(K1-2/T1)

Vrh Šilentabor



Razgledni vrh Kršičevac



PLAN IZLETA :

6,00 okupljanje planinara na j.parkiralištu pored Gradskog Poglavarstva). Ukrcaj u bus. Mogućnost ulaska kod Antunovića.

6,15 Polazak busa na granični prijelaz Bregana/Obrežje. Potrebna važeća osobna iskaznica. Vožnja autoputom pored Ljubljane do iza Logatca. Jutarnja pauza za kavu/čaj i toalet je na počivališću Lom (9/9,30). Vozimo se dalje direktno do mjesta Pivka.

Planinarska tura 1.dio : Pivka – vrh Primož (718m) podzemna utvrda *Alpskog zida* – vrh Šilen Tabor (751m) RTV odašiljač - vas Tabor nad Knežakom, žig NPP št. 9 - Zagorje (izvor rijeke Pivke) bus (2h 30min hoda)

Busom se vozimo do vasi Jur(i)šče odakle poduzimamo drugu hodnju :

Planinarska tura 2.dio : vas Jur(i)šče (704m) - vrh Kršičevac (1092m) žig vrha - vas Juršče (2h 45min hoda)

Polazna točka za našu turu je *Muzej vojaške zgodovine* u Pivki gdje ćemo se mimo Kote 110 (iz I svj.rata) popeti na vrh Primoža (718m), gdje se nalazi podzemna utvrda talijanskog *Alpskog zida*. U njezinoj unutrašnjosti je približno 500 metara rovova, skupa s bojnim položajima, skladištima i prostorijama za obitavanje. Vrh ima značajan strateški položaj jer se s vrha vidi sva Pivška kotlina. Vrh ima upisnu kutiju i žig. S Primoža idemo na Šilentabor, na kojemu je u vrijeme turskih upada bio najveći utvrđeni sistem na slovenskom ozemlju. Na vrhu Šilentabor je RTV odašiljač, i s vrha je prekrasan razgled posebno na Palško i Petelinjsko presušujuće jezero. Ispod vrha se nalazi vas Tabor nad Knežakom. Žig NPP št.9 se nalazi u škrinjici na hiži usred vasi. Otuda se spuštamo u vas Zagorje gdje busom nastavljamo u vas Jur(i)šče odakle imamo 1,5 sat hoda do vrha Kršičevac. Vraćamo se u Juršče do kmetije „Pri Cunarju“ radi okrjepa i završnog druženja. Slijedi povratak u Zagreb, s dolaskom na mjesto polaska do 21,30 sati.

Predviđeno trajanje hodnje: ukupno oko 5-6 sati hoda / Zahtjevnost izleta : tehnički T1 (lagano), kondicijski K2 (umjereno lagano)
Oprema: standardna planinarska usklađena s vremenskom prognozom : pl.gojzerice, jednodnevni ruksak, slojevita odjeća, hodački štapovi, naglavna svjetiljka, tenisice za preobuku (u busu), zaštita od kiše (pelerina, kišobran), zaštita od vjetra (kapa, rukavice, flis),
Obavezni dokumenti : važeća osobna iskaznica za prelazak CRO/SLO meje ; planinarska iskaznica ; EU zdravstvena iskaznica
Prehrana-informacija: na turi individualno iz ruksaka; nakon ture moguć obrok u Žužkovoj kmetiji „Pri Cunarju“ (plaćanje individualno davatelju usluge). Ponijeti 1,5 litre tekućine za turu ; Napomena : Ponesite € za svoje osobne troškove.
Prijevoz-info : iznajmljeni manji bus
Udio–prilog u trošku izleta (prijevoz-akontacija) : 30€ (na bazi 30 planinara) - uplaćuje se kod prijave
Prijave i info : kod vodiča srijedom od 19,45 do 20,30 sati u Društvu, ili po telefonskom dogovoru, ili SMS/WhatsApp porukom;
Planinarske obilaznice : <i>Notranjska planinska pot (NPP) ; Velika Krpanova pot</i>
Organizator: HPD “Zagreb- Matica“ / Predstavnik organizatora - Vodič: BRUNO ŠIBL, info mob. 091 410 5533 /WhatsApp

Napomena : Odazivom na izlet, svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na istom, da izletu pristupa na osobnu odgovornost te da će se u skladu s planinarskom etikom pridržavati plana izleta, odluka i uputa vodiča. Vodič ima pravo izmjene programa izleta obzirom na objektivne okolnosti na terenu.



Kršičevce je manje poznata planina koja se nalazi istočno od sela Jur(i)šče u kotlini Pivke. S travnatog vrha koji ima upisnu kutiju s žigom, a tek nešto niže i panoramsku ploču, otvara se prekrasan pogled na veći dio Slovenije. Za lijepog vremena vide se Vremščica, Talijanski Dolomiti, Nanos, Julijske Alpe s Krnom i Triglavom, Snežnik, Učka i Slavnik...

Brzo i opetovano izgovaranje imena može lako poslužiti kao test alkoholiziranosti; Kršičevce, Kršičevce, Kršičevce, Kršičevce, ...

Park vojne povijesti je muzejski turistički centar koji se nalazi u kompleksu stare vojarne u Pivki. Vojarnu je izgradila Kraljevina Italija oko 1930. godine za obranu rapalske granice. Između 1945. i 1991. godine u vojarni je bila smještena JNA. Od 2004. godine se u kompleksu stare vojarne počeo razvijati Park vojne povijesti koji je postao najveći muzejski kompleks u Republici Sloveniji i jedan od najvećih vojno-povijesnih kompleksa u ovome dijelu Europe.

UTVRDA ALPSKOGA ZIDA NA PRIMOŽU I KRUŽNI PUT VOJNE POVJESTI

U ponudu Parka vojne povijesti je uključena i utvrda Alpskoga zida na Primožu. Alpski zid je bio sistem obrambenih utvrda, koje je gradila talijanska vojska uzduž kopnenih granica u razdoblju između Prvog i Drugog svjetskog rata. Do utvrde nas vodi uređeni tematski poučni put, koji povezuje Park vojne povijesti, nekadašnji vojni poligon na Koti 110 (613 m) i hrib Primož (718 m). Na Koti 110 su za vrijeme Prvog svjetskog rata izgradili sistem streljačkih jaraka te iskopali kavernu za osposobljavanje jedinica, koje su se pripremale za boj na Soškom frontu. Podzemna topnička utvrda na Primožu je bila zapovjednička utvrda skupine utvrda oko Pivke. Na putu do Alpskoga zida je postavljeno pet većih i pet manjih info tabli o prirodnim, kulturnim i povijesnim znamenitostima oko Pivške kotline. S vodičem možete ući u unutrašnjost podzemne utvrde te pogledati 500 m duge i duboke podzemne rovove, i unutarne prostorije utvrde. **Kružni put vojne povijesti** povezuje Park vojne povijesti, talijansku podzemnu utvrdu na Primožu, Šilentabor iznad Zagorja, gdje je krajem srednjeg vijeka bio izgrađen najveći sistem utvrda na Slovenskom

Šilentabor je u prošlosti imao veliki značaj, posebno zbog svog strateškog položaja. Od 15. stoljeća naovamo ovdje je bila jedna od najvećih protuturskih utvrda u Sloveniji, ali danas samo pisani izvori svjedoče o postojanju ovog monumentalnog kompleksa. 50 soba i žitnica pružalo je utočište mještanima kojima je bila potrebna zaštita od Turaka i drugih razbojnika, a zamak je imao ulogu i u seljačkim ustancima u 17. stoljeću, kada su pobunjeni seljaci zauzeli dvorac i predali se tek nakon duge opsade. Tu se odigrala posljednja bitka Slovenske seljačke bune i od tada dvorac polako propada. Ruševine su potpuno uništili francuski vojnici tijekom Napoleonovih ratova. Danas je Šilentabor dio Kružne staze vojne povijesti, dok je u muzejskoj zbirci u Parku vojne povijesti Pivka izložena maketa protuturske utvrde.

Planinarski put po Notranjskoj (NPP) trasiralo je PD Logatec. Put je dugačak 260 km i ima 18 KT. Notranjska mjeri oko 1800 km² i najpoznatija je po jednom od najvećih kompleksa neokrnjenih šuma u Evropi koje nude utočište velikom broju životinja. Notranjska je također prostor različitih zanimljivih kraških pojava – Cerčniško jezero, Rakov Škocjan, Postojnska i Škocjanske jame, Planinsko polje, presušujuća jezera Pivske kotline...